



# 携手成体附属医院共建康复专科 成都东部新区医疗水平焕新升级

10月25日,成都东部新区第三人民医院(以下简称“新区第三人民医院”)新住院楼启用暨合作共建专科揭牌仪式在该院举行。启用仪式上,新区第三人民医院与成都体育学院附属体育医院(以下简称“成体附医”)“牵手”,双方将合作共建“骨伤与运动康复专科”。借助全新的医疗设施、优质的医疗资源,成都东部新区医疗卫生服务能力再次迈上新台阶。



启用仪式现场。

资源的充分共享,进一步提升成都东部新区骨伤与运动康复医疗服务能力和技术水平,满足人民群众多元化医疗需求。

其中,专家团队中的雷鸣鸣,是成都体育学院运动与健康学院副院长、医院运动伤病科主任,有着多年的运动伤病诊治、运动医学关节镜手术的工作经验以及多届奥运会的医疗保障经验。在巴黎奥运会中,他也是国家拳击队的特聘医疗专家,与团队共同保障中国拳击队取得了3金2银的好成绩。

成体附医是国家三级甲等中医骨伤专科教学医院,隶属于成都体育学院。今年9月,成都体育学院完成整体搬迁,在成都东部新区三岔湖畔开启了整体办学工作。随着成都体育学院的搬迁,中医、中西医结合骨伤科与运动康复等领域的优势资源,正在成都东部新区得到强力发挥。

专科联盟揭牌当天,一场“服务百姓健康行动”大型义诊活动在新区第三人民医院举行。来自成体附医、成都市第一人民医院等5个市级医疗机构的10余名专家,在现场为群众提供“一对一”的专业健康咨询与诊疗服务。三甲医院的医疗服务,来到了新区老百姓的“家门口”。

“我们将以住院部投用为新起点,以加快专科建设为抓手,持续提升医疗技术水平。”黄玉兰表示,接下来,新区第三人民医院将以中西并重、医防融合为发展路径,大力开展新技术、新业务,让群众看病不再“找”医院、“绕”远路。

卫生健康无小事。成都东部新区正加快新建开办四川大学华西东部医院等,加力整合提升现有医疗资源,持续健全医疗卫生服务体系,持续提升医疗服务能力,为群众提供安全、高效、便捷的健康服务,打造“健康新区”。

童月芊 华西社区报记者 朱佳慧 杨莹 摄影 李国东

## 新住院楼启用 医疗基础设施再升级

新区第三人民医院住院部大楼位于成都东部新区三岔街道云池街65号,总建筑面积2.4万余平方米。

住院部大楼共有11层,设置310张住院床位,新增了ICU(重症监护室)、血透室、临终关怀科等10余个科室,配齐MRI(磁共振)、血液透析机等70余台医疗设备。从急诊急救的迅速响应,到专业科室的精准治疗,构建起一个全方位、全生命周期的医疗照护体系。

当前,崭新的住院部大楼中,群众就医服务已正常进行。门诊部与住院部之间的广场上,绿树成荫、花草茂盛,不少群众在这里停留休息。住院部大楼内部,廊道之间导诊指示清晰明确,护士站、分诊台前,工作人员在为群众提供就医服务;治疗室和病房宽敞通透、窗明几净,可以望见新区的城市和自然风光,整个住院环境舒适而安静。

作为区级重大项目,新区第三人



现场开展义诊活动。

民医院新住院部还设置了智慧医疗系统和智慧病房。新区第三人民医院党支部书记黄玉兰介绍,利用信息化建设,医院推出了“一站式”出入院服务、医保“刷脸”支付功能;病房配备了智慧电子显示系统、智能呼叫系统等,实现全流程智慧就诊,将大幅改善新区人民群众的医疗条件和就医保障。

## 携手体院共建专科联盟 实现优质医疗资源共享

活动当天,新区第三人民医院与成体附医举行了合作共建“骨伤与运

动康复专科”揭牌仪式,新区第三人民医院正式成为成体附医骨伤与运动康复专科联盟成员单位。双方将在医疗技术、学科建设、人才培养、科研合作等方面进行深入的交流合作,着力提升新区第三人民医院整体软实力,携手打造专业优势互补、优质资源流动、工作机制良性运转的共赢局面。

黄玉兰介绍,专科联盟建立后,成体附医将陆续派出管理和专家团队10余人定期到新区第三人民医院开展坐诊、骨科手术等诊疗服务,实现专家资源、专业技术、高水平竞技保障等



医院硬件升级。

# 防流感送温暖护健康 中药大锅汤及中药方剂免费送居民

秋冬季流感高发,为有效应对流感流行季的到来,全力守护群众健康,近日,成都市温江区涌泉街道社区卫生服务中心精心研制了一系列防治流感中药方剂和预防流感大锅汤,并免费发放居民。

记者走进涌泉街道社区卫生服务中心看到,设置在一楼大厅的“预防流感中药大锅汤”免费发放点标牌格外



免费大锅汤。

醒目。为确保大锅汤的质量和口感,

中心药剂科精选优质中药材,严格按照药方比例进行精确称量,采用传统工艺与现代技术相结合的方式,精心熬制。“我们选用黄芪、白术、防风、金银花等中药材精心熬制,大锅汤具有口感适宜、便于服用、疗效显著等特点。希望居民们根据自身情况适量饮用,以达到预防流感、增强体质的目的。”中心工作人员告诉记者。

除了中医药大锅汤外,前来就诊的患者还可在中心一楼导医台、门诊部、公卫科免费领取防治流感中药方剂。医护人员还将在现场提供详细的指导和帮助,确保每一位患者能正确地使用中药方剂。“每年一到这个季节

就容易感冒,你们准备预防感冒的中药方剂很实用,这项服务真贴心。”家住温江区花土社区的胡奶奶接过医护人员递过来的中药方剂,满脸笑容地说道。

据涌泉街道社区卫生服务中心相关负责人介绍,此次中医药大锅汤及中药方剂赠送活动不仅展现了中医药“治未病”的防治特色,让中医药服务惠及千家万户,也彰显了基层医疗机构为民服务的温度。接下来,中心将持续聚焦居民健康诉求,开展多种形式的送健康公益活动,筑牢居民群众健康防线。

华西社区报记者 刘俊 中心供图